



亲爱的丁先生：

自从我俩相识相知，到相亲相爱，迈入婚变殿堂，再到相夫教子，已走过10春秋，你也从一名项目工地技术员到项目的工程部主任；从一名农村娃，变成了吃“皇粮”的人。这么多年来，你从技术员、单位工程负责人、技术主管、技术负责人、生产队长、队长、到工程部主任，这中间有你的努力，更离不开组织的培养和教育。

十年里，你有9年多的时间都在广西防城港奉献于核电建设，我们从恋爱到结婚5年的异地分居生活直至防城港二期核电建设才结束了分居生活，通过我们的共同努力，我们从一无所有，到现在拥有一个温馨的小家庭。每天上班，忙碌碌的工作，换来了我们平凡踏实的生活。在物质上，我们没有奢华的生活，只有普通老百姓的柴米油盐，用心哺育孩子、孝敬父母，但我想告诉你：对于现在朴实而温馨的生活，我很满足。我们双方的父母都是老老实实在的农民，他们现在身体健康，平时休假回去探望，这些，你还会愿意向诱惑低头，向腐败靠近吗？

亲爱的，咱们都是普普通通的人，不图荣华，不求富贵，只求平平安安过日子，有个幸福美满的家庭比啥都好。我们的要求不高，现在已经很满足了。你一定要好好珍惜你的工作，不要因为钱财而失足，做对不起组织、对不起家庭的事，要廉洁奉公，按照党员干部的标准要求自己，不做坏事。否则，组织要处理你，法律要制裁你，我们也不能原谅你。

我相信，本分的你会坚持做好自己的。不属于我们的东西不强求，做一个廉洁正直的人，心安理得享受属于自己的劳动果实，这样的日子轻松惬意。在工作中坚守自己的底线，不为金钱利益所动，忠诚的履行职责，秉公办事，做一个不辜负组织上的培养称职尽责的党员，做一个让人放心的好儿子，好丈夫、好父亲！

爱你的妻
(此文作者系金寨项目部工程部主任丁磊之妻)



同舟赶潮 同行铸魂

成立于1952年的安徽电建二公司，时下臻入“同行”特色文化治企佳境，正如水流花开，不期而然。

在计划经济时代和改革开放之初，公司沐浴党的阳光，依靠管理贤达、建筑工匠，先后承建了国产第一台6MW机组——安徽淮南田家庵电厂，国产第一台600MW机组——淮南平圩电厂，一时声名鹊起，饮誉海内外。时任国务院副总理李鹏同志于1985年3月9日视察平圩建设工地，因现场题词之需，我奉命准备文具。鉴于李鹏副总理日常亦行亦楷的书写习惯，故为其择用笔兼毫、红星宣纸、戴石圆规、胡开文墨、白瓷笔洗、实木笔筒等普通用具置于案上。当日上午10时许，李鹏副总理在仔细察看现场，听取设计、设备、工程进度等汇报后，神采奕奕步入现场双面办公楼二大会议室，来到会议桌前（题字用案），驻足向在场的员工挥手慰问，然后展纸染翰，笔走墨落，信手挥写“平圩不平凡，单机甲中华”十个大字。文词十分提振士气，感赞业甲中华。书写也笔含墨饱，开张妍美，成为烙在公司职工心头的珍贵记忆。

新时代催生新发展。近几年来，公司上下在践行“建设行业一流的国际型工程公司”战略目标的同时，精细管理，带好队伍，干好工程，培育人才，持续发展，生发了“关爱生命，习惯性违章”的安全文化、“崇尚廉洁，干事干净”的廉洁文化、“精益求精，为客户创造价值”的质量文化、“客户至上，感恩同行”的服务文化等等。这一系列鲜活丰满的子文化，共同支撑起富有公司特色、与中国电力同行、与时代同行的“同行”文化。“同行”的企业文化，是一代代电建人用青春、用热血、用智慧谱写的铿锵乐章，是一份份耕耘、一项项荣誉、一座座丰碑交汇成的最美画卷。“同行”企业文化对所有安徽电建二公司人都有无比的认同感、归属感、亲和力和感召力。“同行”企业文化充盈着满满的正能量和强大的生命力，十分契合中华民族伟大复兴“中国梦”的时代精神，它必将凝聚公司全体员工不断超越，追求完美，行稳致远，再创辉煌！

(丁启顺)

公司“同行”文化征文选登——

岁月有痕

我常常在问自己，你在公司工作了40年了，与企业一路同行，经历过的岁月有那些值得回忆的？

我自问必答：有。

在漳州华阳电厂7×600MW机组建设中，我独自一人完成了汽轮发电机组、辅机设备，以及高中压缸导汽管抛锚等起重吊装安装任务。项目部以一年一台机的安装速度，低低靠背轮销子螺栓被气动扳手拧断。三菱技师企图用大锤把销子螺栓冲出来，他们轮流挥舞大锤，铜棒打卷打弯了，但销子螺栓丝毫不动。日本技师与中国工人在一起，他们表现得非常傲慢，甚至目空一切。出现销子螺栓拧断了的情况，他们束手无策，十分尴尬。

漳州是我淬炼成钢的地方，华阳电厂进口日本三菱重工(三菱)电站整套设备。漳州项目部负责吊装安装，三菱技师负责技术指导，我们各司其责。在三号机组检修中，低低靠背轮销子螺栓被气动扳手拧断。三菱技师企图用大锤把销子螺栓冲出来，他们轮流挥舞大锤，铜棒打卷打弯了，但销子螺栓丝毫不动。日本技师与中国工人在一起，他们表现得非常傲慢，甚至目空一切。出现销子螺栓拧断了的情况，他们束手无策，十分尴尬。

工期在一小时一小时逼近，我与三菱技师相山处得比较融洽，我把处理销子螺栓的方法告诉了他。他一拍大腿，反问道，相山怎么想出来呢？

于是我们一拍即合，用螺旋千斤顶固定住低压转子，再用千斤顶顶销子螺栓。顶一行程，往螺孔里填几颗螺母，直至顶出来。

我凭一双手会干活的手，赢得了相山团队的尊重，为他们啃下了最难的硬骨头。相山竖起大拇指，又伸出双手握住我的手。我在日本人面前感到特别的有尊严。

有时候我会问自己，企业有什么让你骄傲和自豪的？

我说，我参加过公司30余座电站的建设，见证了从2.5MW到1350MW工程。1350MW是中国发明创造的全世界单机容量最大，全球燃煤机组能耗最低的节能减排机组。它是中国电力高质量发展的一面旗帜！

公司创下了中国电力建设史无数个第一，在转型创新发展中，敢吃“禁果”、敢立潮头、敢作敢当敢为，从电建市场发展危机中寻找生机，围绕能源建设和城市建设为主要经营业务



许成品到公司开展联系点调研并讲授主题党课

调研会后，许成品以《解放思想 担当作为 书写高质量发展新篇章》为主题，给与会人员讲授了一堂生动的主题党课。结合公司发展实际，党课围绕三个方面进行阐述：一是广大党员和领导干部要加强党性修养；二是解放思想，真抓实干，加快推进高质量发展；三是全力以赴，高水平完成年度目标任务，确保“十三五”完美收官。

许成品带领大家学习并解读了宋海良董事长在华东片区调研与管理座谈会上的讲话精神，围绕企业高质量发展的目标任务，对公司下一步工作提出六项要求：一是解放思想，拓宽高质量发展的视野；二是大力开拓市场，巩固高质量发展的良好态势；三是加快转型升级，拓展高质量发展的空间；四是强化管理提升，夯实高质量发展的基础；五是深化改革创新，激发高质量发展的动能；六是加强党的建设，以高质量党建引领高质量发展。

华东建投副总经理韩友喜，总经理助理黄标，办公室、党群工作部、人力资源部、财务与产权管理部、市场开发部、生产管理部负责人陪同调研。公司领导刘骅、陈建明、王诚、吴玉进、彭成来，公司高管，职能部门和有关专业负责人、职工代表等参加了调研会和党课。

(综合)

公司两项工程荣获首届“能建杯”优质工程奖

11月9日，中国电建发布《关于表彰首届“能建”杯优质工程的决定》，公司承建的皖能铜陵发电有限公司六期扩建第二台1×1000MW机组工程、河北建投承德上板城2×350MW超临界界热电联产EPC总承包工程，荣获首届“能建”杯优质工程奖。

皖能铜陵电厂六期扩建工程是安徽省861重点工程，具有高参数、大容量、低能耗、清洁能源机组的显著优势，投产后年发电量达55亿千瓦时，有效增强了安徽省皖南地区电力供应能力。公司承担该项目烟塔土建及安装工程，机组于2017年3月4日顺利通过168小时满负荷试运行。

河北承德2台350兆瓦超临界热电联产工程是河北省

赵家飞率队到公司开展安全生产专项整治督导

11月17日至20日，华东建投安全生产专项整治督导组对公司安全生产专项整治工作开展情况进行督导检查。华东建投副总经理、安全总监赵家飞出席专项整治督导末次会。

督导组检查了公司安全生产专项整治工作方案与落实情况，以及公司国际业务、新业务安全生产管理情况，并查看了公司承建的合肥龙泉山环保项目安全生产专项整治工作开展情况。

在安全生产专项整治督导末次会上，赵家飞肯定了公司自安全生产专项整治工作开展以来采取的整治措施、取得的成效，并提出五点要求。一是提高认识，学深悟透习近平总书记关于安全生产重要论述，立足个人工作岗位，抓好安全生产专项整治工作具体措施落实，以“学习宣传、排查整治、集中攻坚、巩固提升”为主线，把安全生产专项整治工作作为近三年安全工作的首要任务来抓；二是深入贯彻股份公司“十二个到位”安全生产要求，推动“十二个到位”贯彻落实进企业、进项目、进班组；三是在抓好传统业务的同时，着重抓好国际业务、新业务安全风险管控，强化国际业务、新业务各类资源配置；四是加强中小型项目安全管理，完善中小型项目组织机构建设，强化各级领导干部的安全生产红线意识，确保中小型项目责任人履职尽责；五是顶住岁末年终的安全生产压力，合理安排工期，科学组织施工，做好冬季大风、雨雪、低温等恶劣气候的应急应对工作，重点关注冷却塔施工、高支模、起重吊装作业等安全事项。

(曹园芳)

柬埔寨双燃料电站 首台机组并网发电

当地时间11月3日15时33分，公司承建的柬埔寨200兆瓦双燃料电站首台机组并网发电。

该电站位于柬埔寨王国干拉省，是柬埔寨目前最大的双燃料发电厂，该工程共建设12台双燃料内燃机，装机容量共计200兆瓦，配套建设一座230千伏升压站。由中国电建葛洲坝国际公司和葛洲坝国际能源重工集团联合体总承包建设，华东院设计，公司负责建安工程和辅机设备采购工作。项目建成后，预计年均发电量17.5亿千瓦时，将有效缓解柬埔寨当前电力供应紧张局面，为当地经济发展提供助力。

在全球新冠疫情肆虐的背景下，中国电建所属各参建单位集中优势资源，通过培养当地工人、引进当地成熟技术人才、积极组织国内员工返岗复工等方式，全力推进项目，先后完成发动机机组启、发电机专项检查、空载特性试验、励磁特性试验、同期试验等各项试验，最终并网一次成功。电压14.5千伏，转速500转/分，各项指标优良。

(孙杰)

公司检修“华龙一号”全球首堆福清核电5号机组首次并网成功

11月27日00时41分，公司检修的“华龙一号”全球首堆福清核电5号机组首次并网成功。机组各项技术指标均符合设计要求，机组状态良好。

为了确保5号机组顺利并网，福清项目部周密部署，精心安排，项目管理团队精诚团结，密切配合调试，及时处理机组尾项工作及缺陷1000多项，并在首次临界后积极参与应急抢修，完成了氨冷器临时滤网解体、主给水泵滤网紧急抢修更换、给水泵检修等多项紧急抢修任务，保障主线工作稳步推进，为实现整组启动期间零缺陷、零偏差打下了坚实基础。

刘骅领学中国电建华东片区调研与管理座谈会精神

11月2日上午，公司召开党委中心组扩大会议，专题学习党的十九届五中全会精神、宋海良董事长在中国电建华东片区调研与管理座谈会上的讲话精神，认真学习领会能建时评《一切聚焦价值创造》《贯彻五中全会全会精神 做好“四篇文章”》和对应时评解析。公司党委书记、董事长刘骅领学，公司总经理、党委副书记陈建明在会上作交流讲话，公司领导班子成员、高管、机关部门负责人等28人参加会议。

会上，公司党委委员结合实际工作，畅谈了学习收获和心得体会，一致认为，在完全竞争性企业一定要牢固树立“价值创造为本”的理念，使价值创造成为衡量、检验工作的标准。在工作中要更加解放思想，主动担当，主动作为，要立足岗位、真抓实干，努力推动企业高质量发展。

陈建明在交流学习体会时表示：要明晰公司在价值创造上的具体目标，对照“三高两低两强”，在生产经营、项目履约等方面与同行先进对标找差距，提升管理水平，真正做到高效率、高质量、高效益；要找到公司在价值创造上的有效途径，各类管理体系要超前策划、全过程管控，制度体系要简洁高效、准确有效，以“真抓实干、马上就办”的工作作风，强化执行力建设，通过强管理、强创新驱动、强文化引领，进一步解放党员干部思想、解放公司生产力；要采取切实的措施实现价值创造，通过抓实“两控两降一治一快”，以控两金、治亏损、快周转等举措，降费用、降成本，真正做到锻长板、补短板、拓增量、开新局。

刘骅带领与会人员认真学习了能建时评《一切聚焦价值创造》，就“为什么要价值创造？由谁创造？创造的标准是什么？”进行深入解读，并结合公司实际工作，围绕“怎么干？怎么长期坚持？”等问题进行详细解析。

刘骅在讲话中指出，创造价值的标准是以市场论英雄、以业绩论英雄。自2011年加入中国电建以来，公司自我加压、强化管理，从单一施工到投资、融资拉动，实现了发展模式创新和业务升级，年营业收入从当初的10亿元到60多亿元，实现每年一个台阶跨越式发展，做到跑在了前面、强健了体魄、丰富了业绩、开拓了边界、积累了资源，为公司更高更快更好发展创造了条件。新时代要有新担当，新使命呼唤新作为，中国电建新的领导班子、新的发展理念正在把集团带入新的赛道，

(综合)